

要购物到上海 潮生活夜上海

购物节100余项活动20000多家网点等你来

打响四大品牌

本报讯(记者 张钰芸)2019上海购物节将于9月20日至10月20日举行。昨天,上海市商务委副主任刘敏表示,本届购物节以“要购物,到上海”为主题,以“潮生活,夜上海”为副标题,对接第二届进博会、联动长三角一体化,以丰富多彩的活动,形成促进消费、扩大内需的强大动力,向新中国成立70周年献礼。本届购物节紧紧围绕促进和扩大消费,聚焦“夜间消费潮”“新品首发、新店开业季”“商圈商街行”“购物专线游”“行业联盟秀”

“消费新体验”6大板块;凸显“首店经济”“夜间经济”“龙头效应”“会商旅文体联动”“特色商圈商街”和“长三角区域一体化”6大特点。购物节覆盖全市16个区,共计100余项重点活动,涵盖2000多家企业的2万多家网点。9月20日晚,2019上海购物节将举办开幕式,其主会场设在南京路步行街,4个分会场分别设在浦东新区佛罗伦萨小镇、普陀区环球港、虹口区北外滩滨江上海酒节、闵行区虹桥进口商品展示中心,会场之间将通过5G连线互动直播方式,共同拉开2019上海购物节的精彩序幕。在开幕式当晚,上海将在南京路步行街主会场发布首批地标性夜生活集聚区、公布

2018-2019上海全球新品首发地人气榜单、授牌20个上海特色商业街区。当晚步行街沿线的商业企业也将营业时间延长至23点,带给消费者丰富的夜间消费选择。同时,为了打造“国际化”“上海味”“时尚潮”夜生活集聚区,上海购物节将突出做大夜间经济。在黄浦区豫园商城,购物节将传统文化与时尚元素结合,举办主题为“焕彩豫园”的赏灯游园会等活动。届时,豫园商城的中心广场、九曲桥等重点区域将变身光影交织的奇幻世界。豫园商城相关负责人表示,豫园夜经济活动于9月16日正式启动,未来将成为豫园商城的常驻活动。

购物节还将围绕滨江做文章,虹口北外滩

滨江音乐之门将打造最美滨江步道、最嗨灯光舞台。徐汇滨江、保利时光里将举办艺术文化夜宴,推出艺术夜场和沉浸式互动表演。浦东新区滨江沿线、夜间音乐美食季也将缤纷上演。

为助推长三角一体化发展,放大进博会溢出效应。购物节期间,虹桥进口商品展示交易中心将举行“虹桥365”主题发布活动,包括进博品质生活节等。青浦区将举行长三角名品节、宝山区将举行长三角高校创意设计展,徐汇区将举办长三角街舞大赛、浦东新区奕欧来将举行长三角上海到苏州的双城骑行活动,让长三角经济圈通过上海购物节的舞台实现更多更广泛更深层的互联互通。

勤劳的牛郎怎能与“猥琐男”相关联?

读美好传说应有阳光心态

教育新观察

“牛郎偷窥织女洗澡?”“还真有这回事哦。”……这样的对话,这几天在小学五年级孩子、家长和老师们中很是热闹,起因便是语文教材收录的《牛郎织女》课文里就有这样的细节描述。是误解还是正解这个千古传说?对民间故事的演绎,是剑走偏锋还是创新思维?这篇课文里写道,牛郎听信老牛跟他说“明天黄昏时候,你翻过右边那座山,山那边是一片树林……那时候会有些仙女在湖里洗澡。她们的衣裳放在草地上,你要捡起那件粉

红色的纱衣,跑到树林里等着,跟你衣裳的那个仙女就是你的妻子。这个好机会你可别错过了”。在课后的练习里还出了这样一问题:“说说牛郎和老牛是怎么相处的,他和织女是怎么认识的。”

引发大家哗然的正是“仙女洗澡”“捡粉红纱衣”这些细节。于是,在网络上牛郎被戴上“猥琐男”的帽子。但是,这个黑锅真的要让牛郎来背吗?据悉,我国之前无论是教育部统编还是各地自编的语文教材,大多都有一篇《牛郎织女》,但又几经调整改写,而叶圣陶整理的牛郎织女故事,则是所有版本中最为经典的,也被各种教材广为收录。叶圣陶描写,

牛郎拿了正在洗澡的织女的衣服,让织女没法回家,之后不得已才嫁给他。上海师范大学教育学院副院长、中国教育学会小学语文教学专业委员会学术委员丁炜说,牛郎织女是一则民间故事,也是中华优秀传统文化的一部分,小学语文教材收录这样的民间故事是很有价值的。民间故事往往饱含了老百姓对美好生活的向往,但怎么解读,特别是怎样向孩子们传授好其中的人文性东西,这也是语文教育的艺术。

事实上,不仅牛郎织女,其他一些民间典故在被编写成教材后,往往也引起了“争议”。比如,“凿壁偷光”就被曲解成故意破坏别人

家的墙壁,而且还涉嫌窥探别人的隐私。又比如,“司马光砸缸”竟然也被质疑是在故意损毁公私财物。如此这般沿用现代人的思维方式和现代话语体系去解构传统民间故事,就常常会出现经不起“推敲”的窘境。丁炜说,教师应当着眼于民间故事中丰富的想象力和精彩的叙事力,挖掘其中的有益东西,这对发展学生的语文能力会是十分有益的。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇说,对于民间故事的教学要与时俱进,不是原封不动地灌输给孩子。在教学时要给学生交代时代背景,告诉学生故事和人物的历史局限性,还可以让学生新编故事,赋予故事“现代化”意义,这就是把教材“活化”的过程。

华东师范大学中文系教授王意如也表示,如果真有学生关注到了牛郎的“猥琐”行为,教师适当解释一下就行了。牛郎是怎么娶得美丽的妻子,这并不是这篇课文的主旨,他的善良和勤劳才是需要发扬的。

首席记者 王蔚



在喜迎新中国成立70周年前夕,宝山公安交警来到荣获全国工人先锋号桂冠的巴士五公司118路车队,向广大驾驶员讲解遵纪守法和规范操作实施长效安全管理机制的重要性,增强驾驶员安全教育力度。

本报记者 孙中钦
通讯员 冯峰
摄影报道

腹部藏笔芯 十院巧取出

日前,上海市第十人民医院内镜中心主任刘枫接诊了一名特殊的十二指肠异物患者。这名患者三年前与家人争吵,冲动之下吞下两根笔芯。时过境迁,由于无特殊症状,这件事慢慢淡出了记忆。三年后,时不时出现的腹部隐痛提示事情并未了结……

经CT检查,发现患者十二指肠降段有长达20余厘米的高密度影,基本确定就是患者当年吞下的笔芯,遂当即立断,决定实施内镜下异物取出术。内镜下取异物虽属“常规”操作,但异物滞留体内三年之久实属罕见。做好万全准备后,刘枫开

始了挑战——在胃镜前端前置透明帽,果然,在十二指肠降段发现两根横跨着的长达20余厘米的笔芯,一端已扎入后壁黏膜深处;刘枫用圈套稳稳地套住笔芯一端,缓缓将它拔出,孔洞处即刻涌出很多白色脓液。幸运的是,或是因为异物在体内留存时间过久,已形成局部炎症组织包裹,反倒没有引起穿孔等严重后果,随即用胃镜将笔芯顺利带出体外。刘枫主任提醒,当出现误食异物时切勿慌张,应及时就诊,千万不能像这名患者一样,拖延三年才来治疗。

本报记者 左妍 通讯员 王一龙

银针入心脏 八院急手术

9月12日早上,14岁的小贺在床上想取沙发上的书,一下没撑住,身体摔在沙发上,恰巧沙发上有枚银针直接扎入胸部,家属当即把孩子送往医院。CT检查断针位置非常凶险,部分已经进入心脏,必须立即手术。

上海市第八人民医院异物外科的史常文医生、钱鹤翔医生随即开启绿色通道,只用了2分钟的时间即取出异物。考虑到小贺的年龄和病情的特殊性,手术后将转至重

症医学科进行观察。

史医生告诉记者,针的位置部分已进入心脏,最怕出现严重的室性心律失常和心包填塞,危及患者生命。好在取异物技术在八院已相当成熟,在定位仪的帮助下,顺利取出异物。经过测量,针长达4厘米。目前,经国内取异物专家邢光富查房会诊,诊断小贺病情稳定,即将可以出院。

本报记者 左妍 通讯员 朱健



“守初心 迎进博” 工行上海分行成功举办普惠供应链金融论坛活动



普惠供应链金融论坛,共同发起合作倡议

为了帮助广大民营小微客户走出国门,拓展全球商机,促进贸易合作,为即将于11月份举办的第二届中国国际进口博览会参展企业及小微客户提供更优质的全球供应链金融综合服务水平,为更多境内外企业搭建互联互通的合作桥梁,工行上海分行近日成功举办“守初心、迎进博——工银普惠供应链金融论坛”活动,号召社会各界发起“共建健康高效可持续性发展供应链金融生态圈”的合作倡议,并积极邀请与会嘉宾参与进博磋商,助力全球产业链融合发展。

工商银行作为国有大行,凭借强大的金融科技力量,借助互联网、大数据、区块链等技术手段,打造的数字供应链产品可将优质核心企业信用注入整个产业链条,并不断向链条终端延伸,为产业链上下游客户提供“一链接入,一点即贷”的智能金融服务体验。

近年来,工行上海分行作为工行系统内综合实力最强的金融机构之一,积极响应国家号召,秉承“不做小微就没有未来”的发展理念,全面升级民营、普惠金融服务,打造

“广覆盖、多层次、高效率、可持续”的普惠金融生态圈,目前已在全辖31家一级支行成立了普惠金融事业部,建成普惠金融服务网点超300余家,配备普惠贷款服务的客户经理人数超1000人。截至8月末,该行已累计发放小微企业贷款已超过380亿元,当年净增普惠贷款超过120亿元。工行上海分行将不断提高线上普惠金融的服务能力,尤其是要将数字供应链作为重点发展战略,为产业链上下游小微客户提供更优质高效的金融服务。